



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

28 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 2005

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Громкая дата

100 лет новопавловской школе № 2. Не все школы края могут похвастаться такой славной историей, далеко не у каждой за плечами такая цифра прожитых лет; цифра, которая внушиает уважение, удивление, надежду. Надежду на новые свершения, ведь школа продолжает жить и трудиться, в ней по-прежнему звучат детские голоса и трели звонка, скрипит мел и распахиваются глаза в радостный миг открытия. И значит - еще не одно поколение учителей и учеников пройдет по ее коридорам.

Вековой юбилей коснулся многих: тех, кто когда-то здесь учился и работал, кто учится и работает сейчас. В свое время вторую школу закончили глава администрации Кировского района Петр Кожин и глава города Владимир Кузнецов. Оба тепло вспоминали своих учителей, желали здоровья и творческого горения нынешним. Петру Васильевичу сказали, что администрация района берет под свое шефство спортивный зал и в наступающем году сделает его отвечающим всем современным нормам. Первый вклад уже сделан - подарен спортивный инвентарь. Кроме того глава районной администрации вручил Почетные грамоты Государственной Думы, главе администрации района Валентине Тарасенко, Анатолию Рахимову, Владимиру Лийке, Наталье Кузнецовой, Валентине Сыроватко и Любови Красновой. Владимир Федорович, в свою очередь, вручил денежные премии десяти педагогам, которые уже имеют 25-летний стаж и продолжают трудиться, и обещал на засыпать ветеранов.

Еще шесть педагогов награждены грамотами районного отдела образования. Начальник отдела Нина Бессонова справедливо отметила: собирающихся в зале объединяет любовь к род-

## Школа как жизнь и судьба

ной школе и память о детстве, ведь никто не забывает своих учителей, а в подарок вручила цифровой фотоаппарат и видеокамеру.

Теплые поздравления коллегам школы прислали председатель Госдумы Юрий Гондарь и глава Кировского района Сергей



"Любовное послание" от музыкальной школы.



Учителей поздравили дети, маленькие и не очень.

ления и подарки. Их было множество - музыкальных, шумочных, оригинальных и неизменных скренников от средних музыкальной и спортивной школ города. ПУ-48, Детского дома и, конечно, бывших выпускников. Одна из выпускниц, Светлана Алиева, вручила от центральной районной больницы оборудование для медицинского кабинета «Агролог» подарил телевизор.

Вторая школа хранит в памяти все прожитые годы, так что было очем вспомнить: о первом военном выпуске, 15 юношей из 25 которых погибли на фронтах Великой Отечественной, о славной ис-

тории ученической производственной бригады, принимавшей гостей Всероссийского и Всесоюзного слетов, являющейся лауреатом премии ВЛКСМ, о выпускниках, составляющих славу и гордость школы, города и района, о тех, кто давал им свои знания, воспитывал и вдохновлял. Ко сожалению, многих из них уже нет в живых - их память весь зал почтит стоя.

Но школа по праву гордится и теми, кто трудится в ней сегодня. Среди них 17 бывших выпускников, теперь ставших по другой стороне парты. Есть в школе и целые семейные династии педагогов: Коньковы, Бондаревы, Арtyуховы, Суслопаровы, Кудрявцевы, Дмитриенко.

В новом веке сердце школы бьется так же уверенно и ровно - ведь труд учителя вечен на земле Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ В райсовете ветеранов

### О наболевшем

На состоявшемся в райадминистрации расширенном заседании президиума райсовета ветеранов, куда были приглашены руководители и специалисты районных служб, рассматривались наиболее актуальные вопросы, волнующие людей пожилого возраста.

Ветераны вновь подняли вопрос о мониторинге.

Докладывала главный врач Светлана Алиева. Она рассказала о том, какие медицинское обслуживание получают ветераны Великой Отечественной войны, труда, пенсионеры.

На вопросы о бесплатном отпуске лекарств этой категории населения отвечал директор центральной районной аптеки №28 Александр Тупиченко.

Не осталось без внимания также вопросы порядка оформления земли в частную собственность и в аренду желающим заняться фермерством, об оплате за воду, газ и порядке пользования газовыми счетчиками.

Принявший участие в заседании президиума райсовета ветеранов глава администрации Кировского муниципального района Петр Кожин ответил на многочисленные вопросы, обрисовал социально-экономическое положение района в 2005 году и его развитие на ближайшую перспективу.

(Соб. инф.).

## 60 лет Победы



### Награды от Республики Беларусь

В честь 60-летия Великой Победы Президент республики Беларусь Александр Лукашенко отметил наградами тех, кто участвовал в сражениях за города и села Белоруссии. В станице Зольской юбилейные медали получили Михаил Семенович Литовкин и Николай Иванович Лебедев. В 1944 году они были участниками уничтожения минской группировки фашистов, освободили Минск, Барановичи, Слоним, Столбцы, Брест и другие населенные пункты.

Правительство и народ Белоруссии помнят, как в годину тяжелых испытаний единой семьей в общей борьбе с врагом мы одержали общую Великую Победу.

Такие же медали получили и ветераны станицы Марынинской Алексей Корнеевич Андрющенко, Михаил Никифорович Киселев, Дмитрий Михайлович Рубан, Михаил Васильевич Щербин.

(Соб. инф.).

## На фронте - с 17 лет

Я инвалид Великой Отечественной. Был призван в армию в 1942-м, мне исполнилось только 17 лет. С 43-го участвовал в боях Форсировал Днепр, освобождал Украину, Молдавию, Румынию, Югославию, Бенгрию. Закончил войну в Австрии. Награжден медалями «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», двумя - «За отвагу», орденом Отечественной войны. Служил и после Победы, демобилизовался же в 1950-м.

Сейчас возраст и ранения сказываются: часто болят суставы ног. Недавно почти месяц пролежал в травматологии и очень благодарен всему коллективу отделения. Здесь работают чуткие, внимательные, заботливые люди. Огромное им спасибо и с Новым годом!

Антон Кононович ЖАДАН

г. Новопавловск

## ◆ Хорошая новость

### Лучшая в крае

Уже четыре года подряд наша районная детско-юношеская спортивная школа участвует в краевом смотре-конкурсе на лучшее учреждение дополнительного образования спортивно-оздоровительной направленности. Среди сельских спортшкол края мы трижды занимали второе место, в этом году вышли на первое. Кроме того, стали лауреатами в номинациях «Подготовка спортсменов-разрядников» и «Участие в соревнованиях». За этот год 18 воспитанников школы стали кандидатами в мастера спорта по кикбоксингу, греко-римской борьбе, легкой атлетике, а Ирина Горбачева выполнила норматив мастера спорта по кикбоксингу.

Наши спортсмены 19 раз выезжали на различные краевые соревнования и заняли в них 190 призовых мест, приняли участие в 15 всероссийских чемпионатах и первенствах, с которых привезли 58 медалей различного достоинства. Только на второй Всероссийской спартакиаде школьников Южного федеральном округе из шести золотых медалей, завоеванных ставропольской сборной, три принадлежат нашим легкоатлетам.

Сегодня в ДЮСШ работают пять отделений и 14 тренеров, из которых четверо имеют высшую категорию: восемь - первую. Футболом, боксом, легкой атлетикой, кикбоксингом и греко-римской борьбой занимаются 355 подростков. Филиалы школы действуют в селе Горизаводском и станице Зольской.

Как лучшая районная ДЮСШ Ставрополя, наша награждена кубком и Почетной грамотой краевого Министерства образования. А директору школы Зое Вороновой объявлена благодарность за большую творческую работу по развитию и популяризации детско-юношеского спорта в Ставропольском крае.

Ирина БИТИК, методист по спорту районного отдела образования.

Эта награда является оценкой трудового пути, пройденного Юрием Гондарем. Земляки хорошо знают о его деятельности в восточных районах Ставрополя - на строительстве Нефтекумска и объектов нефтяной промышленности, во главе Нефтекумского района и его столицы. Большой вклад внес спикер - депутат всех трех созывов краевой Думы - в организацию ее законотворческой деятельности, в законодательное обеспечение реформ местного самоуправления, возрождение казачества, в решение важных задач социально-экономического развития Ставрополя, сообщила пресс-служба ГДСК.

## За заслуги



Указом Президента России председатель Государственной Думы Ставропольского края Юрий Гондарь награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени.

## ◆ Конкурс

### Если бы я был...

Внимательные читатели помнят, что в сентябре наша газета сообщала о конкурсе на лучшее сочинение и плакат на предвыборную тему, объявляем конкурс краевая избирательная комиссия, министерства образования и культуры Ставрополья.

В конкурсе приняли участие 15 кировчан. Семеро из них стали призерами первого тура и награждены благодарностями. Вот их имена: Андрей и Павел Ивановы, Людмила Мельниченко (Новопавловск), Надежда Бурымова (Орловка), Александр Скорик (Коммая), Александра Линец (Ставропольская) и Анастасия Палагичева (Советская). Поздравляем!

◆ В муниципальных образованиях

## Не закроем детский сад

Складывается впечатление: ну не можем мы жить спокойно. Не нужна нам великая Россия - подавай великие потрясения. Вот и Министерство образованиянейется - уже сколько лет оно реформируется, при чем концепции этих реформ постоянно меняются. Сейчас вот об укрупнении настойчиво поговаривают. Какие, мол, знания дают в малокомплектных сельских школах? Позакрывать их, пускай дети в ресурсные центры учиться ездят.

Какое-то рациональное зерно, может, тут и есть. Но с тем, что на селе работают исключительно плохие педагоги, я в корне не согласна. И мне совсем не хочется, чтобы получать знания ребенок мой ездил за тридевять земель. Кем он там будет - вольнослушателем? И какое внимание достанется на него долю среди сотен таких же? Впрочем, это так, мое дилетантское мнение. А если по существу...

Последнее время родители, чьи дети посещают горнозаводской детский сад, обеспокоены: не закроют ли его? Дело в том, что «Колосок» рассчитан на 120 детей, а ходят всего 69.

И хотя здесь одни из первых начали практиковать работу групп кратковременного пребывания, куда дети ходят на полдня, а с родителями не берут ни копейки, это не спасло ситуацию.

Причина? Первая и основная - безработица. Зачем родители, которые нигде не работают и ничего не получают, поведут ребенка в детский сад? И необходимости нет, и 200 рублей не лишние. Вторая, на той же безработице завязанная - уезжают люди из села забирают детей. Но ведь есть и такие, кому детский сад нужен, в чем они виноваты и почему должны пострадать?

Внешне же «Колосок» за последние годы преобразился, один актовый зал чего стоит. К новому учебному году колхоз выделил три тысячи рублей на игрушки. Вдвое больше собрали родители, деньги эти тоже пошли на игрушки и песок для песочниц.

Самая большая проблема сегодня - электроплиты. Ей 35 лет. Включать приходится все комфорты одновременно и на полную мощность, иначе плиты просто отказываются работать. Представьте, сколько терпения надо, чтобы сварить таким макарон манную каши!

Зато с 1 января должны появиться логопед и психолог, эти профессии сейчас осваивает помощник воспитателя Елена Красавина и инструктор по физвоспитанию Наталья Иванова. Чем судьба не шутит, другую вместе с новыми услугами появятся и новые дети?

За комментарием мы обратились к на-



Умело «сражаются» с электроплитой повар Татьяна Фоос и ее помощница Лариса Бурдули.

чальному районного отдела образования Нине Бессеновой. Она подтвердила: да, политика Министерства образования направлена на укрупнение школ и учреждений образования. Но населенный пункт в любом случае без детского сада не остается. Максимум, что ему грозит, - объединение с начальной школой. И то лишь в том случае, если наполняемость дойдет до критической отметки - 50% и ниже. «К этим вопросам мы подходим осторожно», - заметила Нина Сергеевна. - Так что понимаем, закрыть легко, а вот открыть или построить заново гораздо сложнее».

Да, проблема наполняемости детских садов есть, особенно в сельской местности. В Советской, например, из шести детских садов осталось четыре. Здесь, а также

в Коммайке и Горнозаводском практикуют набор групп кратковременного пребывания. В «Теремке» (Новопавловск) с нового года появятся группы для детей с ослабленным зрением и слухом, часто болеющими. То есть, все стараются выходить из положения. «Продержаться» осталось недолго: по прогнозам специалистов, с 2010 года нас ожидает подъем рождаемости. В городских детских садах, кроме удаленного от центра «Теремка», уже сегодня на прием очереди. Начинает стабилизироваться ситуация и на селе. Значит, есть надежда.

P.S. Пока материал готовился к печати, число детей в горнозаводском «Колоске» увеличилось до 92. Надеются и путь отремонтировать к Новому году.

Оксана ВОРОПАЕВА.

### ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

#### В помиловании отказано

В правительстве Ставропольского края состоялось десятое в текущем году заседание комиссии Ставропольского края по вопросам помилования, на котором были рассмотрены прошения семи осужденных о помиловании.

Возраст обратившихся лиц от 22 до 47 лет. Все они до осуждения проживали в Ставропольском крае. Один из них совершил преступление на территории Украины и один в местах заключения. Четверо из указанных лиц осуждены за убийство, один - за кражу и двое - за разбой, один из которых по совокупности за посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов.

Пятеро из семи обратившихся осужденных ранее судимы за умышленные преступления, в том числе один - трижды, а трое - дважды. В отношении этих лиц государство уже проявляло гуманность в виде применения амнистии, условного осуждения и условно-досрочного освобождения от наказания, но они не оправдали оказанного доверия и после этого вновь нарушили уголовное законодательство.

Четверо отбыли в местах лишения свободы половину, один - 1/3 назначенного судом срока наказания, а двое - менее двух лет из определенных им 8 и 12 лет лишения свободы.

Четверо из осужденных больны хроническими заболеваниями. Трое имеют родителей преклонного возраста и четверо - несовершеннолетних детей, которые нуждаются в их заботе и помощи. Однако четверо из них до осуждения вообще не заботились о своих семьях, а двое жестоко обращались с детьми.

Четверо из осужденных в исправительных учреждениях характеризуются отрицательно, а трое - положительно.

Администрации исправительных колоний не поддерживают прошения ни одного из осужденных.

Комиссия, тщательно изучив материалы, провела встречи с самими осужденными, их родственниками, потерпевшими, представителями администрации учреждений исполнения наказаний, органов местного самоуправления муниципальных образований и общественности по прежнему месту жительства обратившихся лиц, пришла к выводу что ни один из них не заслуживает милосердия.

Губернатору Ставропольского края было рекомендовано направить представления Президенту Российской Федерации о нецелесообразности применения акта помилования в отношении всех осужденных.

### ◆ Правовое поле

## Взыскание долга

**ДОГОВОР ЗАЙМА** - договор, по которому одна сторона (заемщик) передает в собственность другой стороне (заемщику) деньги или другие вещи, определенные родовыми признаками, а заемщик обязуется возвратить заемодавцу такую же сумму денег (сумму займа) или равное количество других полученных им вещей того же рода и качества.

Согласно ст. 807 ГК РФ, договор займа считается заключенным с момента передачи денег или других вещей, то есть является реальным.

Применяя правила п. 2 ст. 807 ГК РФ, следует учесть, что именно рубль является законным платежным средством по денежным обязательствам. Поэтому предметом займа должны быть по общему правилу денежные суммы в рублях.

Ст. 809 ГК РФ гласит, что, если иное не предусмотрено законом или договором займа, заемодавец имеет право получить от заемщика проценты на сумму займа в размерах и в порядке, определенных договором. Договор займа предполагается беспроцентным, если в нем прямо не предусмотрено иное, в случаях, когда договор заключен между гражданами на сумму, не превышающую 50 МРОТ, и не связан с осуществлением предпринимательской деятельности хотя бы одной из сторон по договору заемщику передаются не деньги, а вещи, определенные родовыми признаками.

Договор займа между гражданами должен быть заключен в письменной форме, если его сумма превышает не менее чем в 10 раз установленный законом минимальный размер оплаты труда, а в случае, когда заемодавцем является юридическое лицо, - независимо от суммы.

В подтверждение договора займа и его условий может быть предоставленна расписка заемщика или иной документ, удостоверяющие передачу ему заемодавцем определенной денежной суммы.

Расписка может быть выдана при устной, и при письменной форме сделки. В первом случае расписка будет доказательством того, что заемодавец передал заемщику определенное количество денег, во втором - выдача расписки означает, что договор займа заключен в письменной форме.

Расписка - односторонний документ с подписью, удостоверяющий факт получения чего-либо. В данном случае свидетельствует о заключении договора займа. Вправе является одним из видов письменных доказательств.

По общему правилу, согласно законодательству, заемодавец вправе получать от заемщика проценты, исчисляемые на сумму займа. При этом и размер процентов, и порядок их получения определяются по соглашению сторон. При отсутствии такого соглашения размер процентов определяется, исходя из ставки рефинансирования (банковского процента), которая существует в месте жительства заемодавца-гражданина.

Заемщик обязан возвратить заемодавцу полученную сумму займа в срок и в порядке, которые предусмотрены договором займа. В случаях, когда срок возврата договором не установлен или определен моментом востребования, сумма займа должна быть возвращена заемщиком в течение 30 календарных дней со дня предъявления заемодавцем требования об этом, если иное не предусмотрено договором. Срок исчисляется со дня предъявления письменного требования.

В случае просрочки заемщика на сумму займа начисляются проценты в размере существующей в месте жительства заемодавца ставки банковского процента. Эти проценты начисляются со дня, когда сумма займа должна быть возвращена, и до дня фактического ее возврата.

В 2005 году в Кировском районном суде Ставропольского края с иском о взыскании долга обратились 10 граждан. Три дела разрешились мировым соглашением заемодавца и заемщика, 5 исковых заявлений было удовлетворено судом.

Так, по решению Кировского районного суда с К. в пользу С. была взыскана сумма долга, проценты за пользование денежными средствами вследствие уклонения от их возврата. Ответчик К. в кассационной жалобе просил отменить решение, считая, что оно не законно. Судебная коллегия по гражданским делам Ставропольского краевого суда решение оставил без изменения.

Тамара ПАВЛЕНКО,  
судья Кировского районного суда.

### Администрация муниципального образования станицы Марьинской объявляет о проведении открытого конкурса

Адрес заказчика: Ставропольский край, Кировский р-он, ст. Марьинская, ул. Победы, 54-е.

Предмет конкурса: приобретение материала и выполнение монтажных работ по уличному освещению, проведение дорожных работ, работы по строительству ограды кладбища, приобретение асфальта и битума, текущий ремонт здания дома культуры, здания и юрши дома быта; прочие мероприятия по благоустройству станицы.

В конкурсе принимают участие: юридические лица и индивидуальные предприниматели, зарегистрированные на территории Ставропольского края. Заявки на участие в открытом конкурсе принимаются в письменном виде в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Порядок подачи заявок: в запечатанном виде заказным письмом или курьером по адресу:

357315 Ставропольский край, Кировский р-он, ст. Марьинская, ул. Победы, 54-е, администрация ст. Марьинской.

### Решение Совета депутатов станицы Марьинской Кировского района Ставропольского края

1 декабря 2005 года ст. Марьинская №43

О внесении дополнений в решение Совета депутатов станицы Марьинской №32 от 14.10.2005 г. «О земельном налоге на 2006 год».

Совет депутатов ст. Марьинской РЕШИЛ:

1. Пункт 6 «Освободить от уплаты земельного налога следующие категории налогоплательщиков» дополнить подпунктами следующего содержания

6.5 Учреждения образования, здравоохранения, государственные и муниципальные учреждения социального обслуживания, финансируемые за счет средств соответствующего бюджета;

6.6 Органы местного самоуправления, а также организации и учреждения, созданные органами местного самоуправления.

2. Настоящее решение вступает в силу с 01.01.2006 г., но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

М. Л. КУТЬКО, глава МО станицы Марьинской;

В.Л.ЛЕБЕДЕВА, зам. главы по работе с Советом депутатов.

### Решение Совета депутатов муниципального образования Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края

8 декабря 2005 года ст. Советская № 95

О внесении дополнений в решение Совета депутатов «О земельном налоге на 2006 год»

Рассмотрев информацию администрации МО Советский сельсовет о внесении дополнений в решение Совета депутатов ст. Советской Кировского района Ставропольского края № 72 от 20 сентября 2005 г. «О земельном налоге на 2006 год», Совет депутатов Советского сельсовета РЕШИЛ:

Внести дополнения в решение Совета депутатов ст. Советской Кировского района Ставропольского края № 72 от 20 сентября 2005 г. «О земельном налоге на 2006 год».

Статья 1. Пункт 7 дополнить подпунктами следующего содержания

- учреждения образования, здравоохранения, государственные и муниципальные учреждения социального обслуживания, финансируемые за счет средств соответствующего бюджета;

- органы местного самоуправления, а также организации и учреждения, созданные органами местного самоуправления.

Статья 2.

Настоящее решение вступает в силу с момента подписания, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Глава Советского сельсовета В.А. ГРЕЧКО.

## ◆ Ваше здоровье

**О родовом сертификате**

С 1 января 2006 г. начинает работать Правительственная программа по обеспечению беременных женщин медицинскими услугами по «родовым сертификатам» для будущих мам, целью которой - повлиять на повышение рождаемости в России. Исполнительным органом Программы является Фонд социального страхования.

Родовой сертификат будет состоять из четырех отрывных талонов, при этом главный смысл сертификата несет два из них.

Талон №1 предоставляется женской консультацией в отделении Фонда социального страхования. Если женская консультация благополучно обеспечила прохождение женщины предродового периода и срок беременности достиг 30 недель, Фонд социального страхования выплачивает женской консультации 2000 руб.

Талон №2 женщина приносит в родильный дом, которому, в случае успешного проведения родов, выплачивается 5000 руб. Эти правила будут действовать, если женщина уже с 1 января находится в роддоме.

В бюджете Фонда социального страхования на 2006 год запланирована соответствующая статья расходов на общую сумму 10,5 млрд. руб. Указанные средства являются дополнительными, которые женская консультация и роддом получат сверх финансирования из бюджетов регионов или местного самоуправления, но только при условии, что они помогали женщине качественно и в полном объеме. Ведь оплачиваться по Программе будут не теоретические количества, а реальные пациентки. Дополнительные средства будут распределяться на заработную плату на медицинское оснащение, лекарства и иные цели. Данная мера позволит заинтересовать медицинские учреждения поддерживать женщин во время беременности, чтобы было больше успешных родов, повысить качество и доступность медицинской помощи для будущих мам. Можно предположить, что врачи, материально заинтересованные в

том, чтобы каждая будущая мама родила здорового малыша, станут внимательнее. А в консультациях не только сарьезнее займутся профилактикой возможных осложнений, но и будут убеждать сохранить ребенка, если женщина решит сделать аборт. Благодаря выдаче родовых сертификатов женщинам не придется покупать лекарства за свой счет. Родовспомогающим учреждениям дана возможность обеспечить себя лекарственными препаратами.

Но главная цель введения родовых сертификатов - значительно улучшить качество и безопасность обслуживания беременных женщин. Принципиально то, что женщина сможет сама выбрать роддом.

В случаях, если беременная женщина не состояла на учете в женской консультации в течение 1 квартала 2006 года, допускается выдача родовых сертификатов женщинам непосредственно родильными домами для последующего предъявления к оплате талона №2 родового сертификата, а талон №1 возвращается в исполнительные органы Фонда.

О реализации национальных проектов, одним из которых является здравоохранение, говорят сейчас много. Отрадно, что это не остается только словами. И введение родовых сертификатов - первое тому доказательство. Мы должны сделать все необходимое, чтобы каждая будущая мама почувствовала, что вместе с ней в рождении здорового ребенка заинтересовано государство.

В филиале №4 Государственного Учреждения - Ставропольского Регионального отделения Фонда социального страхования РФ открыта «горячая линия». По всем интересующим вопросам обращаться по тел.: 5-12-50. Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Журавко, 12.

Любовь ЗМИЕВСКАЯ,  
зам. директора филиала №4  
ГУСРОФСРФ

**ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТСКИХ ПЕРЕВОЗОК**

Одной из приоритетных задач государства, как известно, является обеспечение безопасности дорожного движения, снижение аварийности на дорогах и тяжести их последствий.

В рамках проводимых профилактических мероприятий по обеспечению безопасности при перевозках детей в школах района и согласно

утвержденным планам работы на 3-й квартал текущего года, Управлением государственного автодорожного надзора по Ставропольскому краю в течение октября - ноября проведены проверки соблюдения необходимых требований транспортного законодательства организациями, осуществляющими перевозки пассажиров,

разграничением прав и ответственности между ними при заключении договоров.

Немаловажное значение в вопросах обеспечения безопасности перевозок имеет также состояние и обустройство дорог на обслуживаемых маршрутах. Регулярное их обследование, в соответствии с законом должны организовывать главы администраций МО на своих территориях.

Считаю, что только совместными усилиями директорского корпуса образовательных учреждений, профессиональной помощи отдела образования и принципиальности органов контроля можно и нужно создать необходимые условия безаварийной работы автотранспорта, выполняющего перевозки детей в целях сохранения их жизни и здоровья. Компромиссов, в этом деле быть не должно.

И в заключение хотел бы выразить надежду, что в наступающем году дорожно-транспортных и других происшествий на пассажирском транспорте на территории района удастся избежать.

С наступающим Новым годом!  
Анатолий НАСЕДКО,  
главный госинспектор  
Кировского филиала УГАДН  
по СК.

## ◆ Спорт

**Шахматы и теннис**

13-я школа Новопавловска традиционно сыграла роль большого «корта», где был разыгран финал района по настольному теннису и шахматам. Лучшими теннисистами второй год подряд признаны комманды, на втором месте команда 33 школы, на третьем - хозяева. Особо жюри отметило игру Влади Задонского и Нины Каупста из 33-й школы, золотой медалью Валентина Дмитриенко и Сергея Германа, а также Михаила Самойлова и Дианы Звездилиной из Коммакса. Ребята награждены фотоальбомами.

Результат шахматных баталий тоже не стал неожиданностью: вновь победили юноши и девушки из Комсомольца, на втором месте - шахматисты из Горнозаводского, на третьем - из Старопавловской. Призерам достались шахматные доски. Кроме того, и теннисисты, и шахматисты с удовольствием слопали сладкие награды - торты. Финансирует соревнования администрация района

Ирина БИТИК.

**Вор установлен**  
9 декабря в дежурную часть ОВД поступило заявление от 60-летней гражданки, проживающей на хуторе Закавказском. Она просила найти и привлечь к ответственности неизвестных лиц, которые ночью проломили потолок в ее магазине и совершили кражу товарно-материальных ценностей на сумму 1500 рублей.

В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками милиции было установлено, что совершил кражу 18-летний житель хутора Совпахар, который дал признательные показания и теперь понесет наказание.

**Милиция сработала оперативно**

В милицию обратилась заявление жительницы Марынинской. Оказалось, в ночь с 5 на 6 декабря воры в ее домовладении совершили кражу похищенной холодильник, стиральной машины «Волжанка», бензиновые фляги и посуду. В результате оперативно-розыскных мероприятий вор был найден. Им оказался марынский житель 1974 года рождения. Ему ничего не осталось, как только признаться в содеянном.

**Бесхозный дом «присмотрели», но...**

Не повезло 37-летней женщине из станицы Советской. В домовладении, принадлежащем ее покойной матери, она не проживала, но хранила там вещи. И вот однажды, придя туда, обнаружила пропажу. В доме не оказалось многих вещей. Воры действовали по несложному варианту: проникли в домовладение через окно. Проводится расследование.

**ДТП**

На автодороге Георгиевск-Новопавловск - КГР, в районе поселка Камышы, водитель автомашины «ГАЗ-3102», житель Курского района, совершил наезд на пешехода, проживающего в городе Лермонтове. Пострадавший, которому 25 лет от роду, с тяжелыми травмами госпитализирован в Кировскую районную больницу.

Сергей ШУЛИКИН, и.о. начальника дежурной части РОВД

## ◆ Школе №2 г. Новопавловска - 100 лет

**Родная школа, с днем рождения!**

Со страниц районной газеты прозвучало уже немало добрых слов в адрес замечательных педагогов, тех, кто работал в ученической бригаде имени Гагарина.

Сегодня своими школьными воспоминаниями с читателями делится Иван ПИСАРЕВ.

Я выпускник 1965 года. Мои родители, родившиеся в 1946-47 годах, были первым послевоенным поколением. Своим становлением мы обязаны не только нашим родителям, которым выпала неслыханная доля восстанавливать разрушенное народное хозяйство, но и своим чудесным педагогам. Школа не только давала нам образование, она учила нас труду, помогала выбрать профессию; здесь проходили мы и первые уроки человечности. Тогда не было компьютеров, тренажеров, прекрасно оборудованных лабораторий. Но наши учителя математики Анна Федоровна Колодижная, Алла Николаевна Астратенко и физики Иван Данилович Черняевский, Георгий Петрович Ландин и их ученики добивались успехов во всесоюзных олимпиадах; и наши спортсмены становились чемпионами красовых спартакиад: выпускники нашей школы поступали в самые престижные вузы Москвы, Ленинграда, Ростова, Одессы - все это благодаря таланту наших учителей. Не могу не вспомнить с чувством величайшей благодарности директора Ивана Семёновича Феника, учителей русского языка и литературы Александра Семёновича и Полину Георгиевну Гамаюновых, преподавателя немецкого языка Аниу Степановну Береговую, супружескую Валентину Вячеславовну и Вячеслава Петровича Шиманских, нашего классного

руководителя Александра Даниловича Чернышева. Только из нашего класса четверо поступили в МГУ с первого раза: Валя Бессонова - на химфак, Володя Феник - на физфак, а двое подружки, сидевшие на первой парте, Люда Плотникова и Вали Назаркина, - на филологический. Школу обе окончили с медалями.

Химию у нас про-

подавала Лидия Константиновна Донцова - чудо-человек. Сколько внимания она нам уделяла! С каждым занималась индивидуально и добивалась великолепных результатов. У нее училась и моя жена Татьяна. Школу она закончила на год позже и поступила на химический факультет МГУ, причем способом, которым она решила задачу, увидев даже приемную комиссию.

Педагогом от Бога был Рафаил Яковлевич Эйдин. Наши детские души он видел насквозь, особенно же испытывал талант. В школу он пришел в конце 50-х и сразу сошел театрального зрителя. Для села - явление необычайное! Со спектаклем «12 месяцев» мы выступали по всему району. Он же стал инициатором создания детского духового оркестра. Руководил ор-

кестром военный музыкант Иван Павлович Супрунов. Благодаря его терпению и настойчивости уже через три месяца мы, хулиганские маличиши, играли гимн Советского Союза, «Марш Губрева». «Патриотическую песню» Глинки и другие произведения. Ни один торжественное мероприятие, ни один школьный вечер не обходился без оркестра. Через год наш коллектив стал известен в крае, и все красавые пионерские слеты проходили с нашим участием. А через два года оркестр направили путевкой во Всероссийский пионерский лагерь «Орленок».

Перед вами фотография первого состава духового оркестра. Справа налево сидят Валерия Данина, Иван Писарев, И.П. Супрунов, Саша Самохвалов, Коля

Дядиков, Володя Феник, Николай Аничников, Володя Трошкин, Витя Чумак, Толя Юрик. И это еще не все.

Первый состав просуществовал до 1966 года, а увлечение музыкой и дружбой осталось на всю жизнь. И сейчас, услышав духовой оркестр, вспоминаю свою юность и школу. Я горжусь, что являюсь выпускником второй школы.

Кстати, вторую школу закончили не только сам Иван Ефимович и его жена, но и их дети. Сергей - с золотой медалью (потом был студентом академии имени Губкина в Москве), химию у него преподавала Любовь Методеева на Гуенке, ученица Л.К. Донцовой. Елена - с серебряной, а саша младшая, Юля, ровно 10 лет назад закончила эту же школу.



Фото из архива.

## ◆ Праздники общенародные и церковные

## Чтобы праздник не омрачить

Если вам захочется проводить старый год и встретить Новый стрельбой из огнестрельного оружия в не отведенных для этого местах или же с нарушением установленных правил, то тем самым вы нарушите общественный порядок, общественную и личную безопасность граждан, за что будет подвергнут административному штрафу в размере до 10 минимальных размеров оплаты труда с конфискацией оружия и патронов к нему, или без таковой, согласно ст. 20.13 КоАП РФ.

Можно, конечно, для развлечения в новогоднюю ночь воспользоваться пиротехникой. Но это небезопасно и требует мужской руки, ответственности, недатского глазомера. А главное требует соблюдения прямотаки армейских правил безопасности и разрешается только подросткам старше 14 лет. И обязательно под наблюдением взрослых.

Елена РОМАНОВА.

## Без елки

какой праздник? Правильно поступают те, кто приобретает ее на рынках, в магазинах, там, где она в свободной продаже. Но сегодня хочется предупредить тех, кто думает незаконным путем заложить у себя елку-красавицу срубить соснову или ель в лесхозе, парке, сквере, другом общественном месте. Этих граждан, согласно постановлению Правительства РФ, ждет штраф. К примеру, за дерево хвойной породы диаметром в 12 сантиметров придется заплатить 2860 рублей 20 копеек.

Не омрачайте предстоящие праздники. Пусть елка станет радостью в доме.

С Новым годом вас!

Людмила ГУСКОВА,  
главный лесничий Кировского лесхоза.

## Внимание: РОЗЫСК!

Кировским РОВД Ставропольского края разыскивается без вести пропавший Литвинов Михаил Иванович, проживающий в г. Новопавловске, ул. Мира, 314, который 10.12.2005 года ушел из дома и до настоящего времени не вернулся, страшает старческим склерозом.

Приметы: на вид 70-75 лет, худощавого телосложения, рост 160 см, волосы русые с сединой, стрижка короткая, глаза серые.

Особые приметы: след операции на правой стороне груди.

Был одет оранжевая плюшевая зимняя куртка, темные брюки, шапка милиционская, болотинки кирзовские теплые.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Литвинова М.И., кто видел его после исчезновения, убедительно просим обратиться в Кировский РОВД, кабинет № 37 или позвонить по телефонам: 2-09-06, 2-02-02, 2-34-23.

## Уважаемые жители Кировского района!

Руководители сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств!

Новопавловский почтamt доводит до вашего сведения, что во всех отделениях почтовой связи района

имеются в продаже кормовые биодобавки для свиней и кур.

Форма оплаты - любая: наличный, безналичный расчет.



## Рождество и Новый год

Рождество Христово - самый светлый, для многих самый любимый в году праздник, который люди на Земле отмечают вот уже много сотен лет. Когда-то он был провозглашен византийским императором Аркадием вместе со святым Иоанном Златоустом 25 декабря по старому, юлианскому календарю.

Этот праздник любят и хотят праздновать даже язычники. Потому что в нем древние, добрые человеческие традиции, лучшие, сладкие воспоминания детства. И конечно, светлая наука - то, что испытывали древние, узнав о рождении младенца Спасителя человечества Христа... Это красивый, так называемый сюжетный праздник.

Новый год, празднуемый 1 января, был принесен в Россию из Западной Европы Петром Великим вместе с европейскими традициями. И теперь это вполне обжитой, уютный российский праздник, хотя история его намного короче, чем у праздника Рождества.

В восприятии россиян эти два славных, близко стоящих зимних праздника тесно переплелись. И это несмотря на то, что Рождество - праздник духовный, религиозный, а Новый год - праздник светский. Путаницу усугубил переход на новый стиль летосчисления. Новый год как светский праздник переехал на тринадцать суток вперед, а Рождество осталось там, где его плюзогласили в старину.

И вот теперь православное Рождество оказалось после Нового года. Новый год мы вынуждены встречать и праздновать в дни предрождественского поста! А рождественская елка, которую прежде наряжали в сельчик, перед Рождеством, теперь стала новогодней. Но ведь звезда, которая традиционно украшает верхушку елки, - это Вифлеемская звезда, описанная в Евангелии. Она зажглась на небосклоне в момент рождения Христа...

В этой путанице нет ничего плохого. 25 декабря мы радуемся за всех католиков, которые отмечают Рождество по новому стилю календаря. Потом встречаем Новый год 1 января. 7 января отпразднуем православное Рождество, а в ночь с тринадцатого на четырнадцатое встретим Стартый Новый год по православному календарю.

Не стоит дарить детям вещи повседневного пользования, так называемые практические подарки, которые все равно неизбежно предстоит покупать. Ребенок вряд ли обрадуется, если подарить ему на Рождество пакет, пачку тетрадей (пусть даже дорогих), пенал или другие канцелярские принадлежности.

Подарок всегда не обязательно должен быть дорогим. Но он должен быть желанным. О чём мечтает ваше детёночко, узнать нетрудно. Даже в наше время многие малыши верят, что на свете есть добрый Дед Мороз или Санта-Клаус, которого можно попросить о задетом подарке. Вот и сочините вместе с детьми письмо Деду Морозу. Обмана здесь никакого нет: где-то на севере Европы действительно есть почтовое отделение, куда приходят со всего мира детские письма, адресованные Санта-Клаусу. А вы точно разузнаете, что подарить на Рождество и Новый год.

## Подарки для детей

Новогодние и рождественские подарки - одно из счастливейших воспоминаний детства, которое остается на всю жизнь. Подходите к этому серьезно.

Не стоит дарить детям вещи повседневного пользования, так называемые практические подарки, которые все равно неизбежно предстоит покупать. Ребенок вряд ли обрадуется, если подарить ему на Рождество пакет, пачку тетрадей (пусть даже дорогих), пенал или другие канцелярские принадлежности.



## Дары волхвов

Мудрые волхвы заложили тогда начало доброй традиции. С тех пор в эти дни, вот уже около двух тысяч лет, каждый спешит одарить родных, друзей, знакомых. Иногда это ценные подарки, как золото волхвов, но чаще символические напоминания древних ароматических веществ - ладана и смирны...

Что подарить своим близким к Новому году и Рождеству?

Было время, когда очень хорошим подарком считались самодельные вещицы: любовно вышитые, связанные, выпилленные лобзиком.

Увы, это наивное время ушло. В наши дни бешеных скоростей и цайтнота даже при желании трудно выкроить время на рукоделие и самоделки.

Зато западные журналы для дома в преддверии рождественских праздников заполнены советами по собственноручному изготовлению простеньких картонных ангелочек, фанерных подсвечников и бумажных золотых звезд. И адресованы они читателям, которые умеют считать деньги и ухитряются без особых ущерба для семейного бюджета одарить на праздники всех окружающих, включая дворника, лифтера, почтальона и консьержку. Чем больше людей вы одарите в эти дни, тем счастливее себя ощутите.

А дарить можно все то, чему были бы рады вы сами. Баночка варенья с летними ароматами, бутылка домашнего сока, сиропа или чего покрепче, хорошее книжное издание, лазерный диск с интересной новинкой, подписка на журнал или газету, красивый календарь на следующий год, оригинальная игрушка.

Хорошие подарки - сумка, бумажник, симпатичный кошелек (обязательно с монеткой внутри - чтобы деньги водились!), дорогой набор конфет, из кофетики - духи, туалетная вода, хороший крем для бритья, пудреница, сумка-косметичка, дорогое туалетное мыло (в зарубежных журналах можно встретить советы, как с помощью нескольких булочек и образцов тюля, кружев превратить кусок мыла в красивую рыбку, лебедя или черепашку). Да мало ли что еще! Может быть, ключи от новой машины или загородного дома... И конечно, всегда уместны цветы!

Милой, любимой, единственной можно подарить ювелирные украшения, изящные часики

Как ни наивны наши дети, старающиеся верить в сказки: в глубинах души они понимают, что слоненок поддернул Деду Морозу и Снегурочке оказывают папы, мамы, бабушки и дедушки. И если дети правильно воспитаны, они будут соразмерять свои предрождественские желания с нашими возможностями.

Часто они просят в подарок новую игрушку, куклу, санки, лыжи, игру-конструктор, новую компьютерную игру.

Всем известно, что Санта-Клаус (а за них и Дед Мороз) кладут свои заветные подарки в заранее припасенный красный чулок или носок. Специально для этой цели под праздник в магазинах иногда продаются одинарные красные носки. А можно смело прорвать заранее такой подарочный носок вместе с детьми. Взять его из красной пряжи долго, но можно сшить из любой красной ткани (крайт из двух одинаковых полосинок и делают наспинную вышивку с рождественской и новогодней символикой: свечи, еловые веточки, снежинки) или просто склеить из красной бумаги и разрисовать.

Как радостно чувствовать себя в роли доброго волшебника!

## НОВЫЕ ВЛИЯНИЯ

## Уважаемые клиенты!

Сбербанк России предлагает Вам новые виды вкладов

Если Вы хотите разместить иностранную валюту и рубли во вклад на короткий срок, Вы можете открыть новые виды вкладов.

## «Доллар-депозит Сбербанка России» и «Евро-депозит Сбербанка России»

• Минимальная сумма первоначального взноса – 1000 рублей.

Процентные ставки по вкладу составляют:

- На срок 1 месяц и 1 день – 4% годовых;
- На срок 3 месяца и 1 день – 5% годовых;
- На срок 6 месяцев – 7% годовых.

## По этим видам вкладов:

• Процентная ставка не подлежит изменению в течение срока, оговоренного договором о вкладе.

• Прием дополнительных взносов, а также выдача части вклада не производятся.

• Проценты начисляются к остатку вклада по истечении основного (пролонгированного) срока и выплачиваются вместе с суммой вклада, при этом договор прекращает свое действие.

• По истечении установленного срока вклада договор продлевается на тот же срок по условиям и под процентной ставкой, действующими в банке по данному виду вкладов на день, следующий за днем окончания основного (пролонгированного) срока.

• В случае досрочного востребования суммы вклада в течение основного (пролонгированного) срока доход исчисляется, исходя из процентной ставки, установленной по вкладам до востребования.

## «Депозит Сбербанка России»

• Вклад принимается в рублях.

• Срок вклада – 1 месяц и 1 день, 3 месяца и 1 день, 6 месяцев.

Контактные телефоны: 2-26-76, 4-30-37.

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

Выражаем глубокую благодарность лично главе администрации г. Новопавловска В.Ф. Кузнецовой,

главному врачу ЦРБ С.А. Алиевой, руководству Кировского лесхоза, друзьям, соседям, разделившим с нами горечь утраты нашей дочери и сестры Мосиной Ирины Георгиевны и оказавшим помощь в организации ее похорон.

Семья Ландных.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14.00  
Подписано - в 14.00